「臺中大肚-彰化和美跨河橋梁新建工程」

施工階段 NGO 訪談紀錄

壹、時間:112年12月12日(星期二)上午9點0分

貳、地點:彰化縣野鳥學會(彰化縣彰化市忠義街95號)

參、主持人:義力公司-陳技師耀榮 紀錄:賴宥閎助理技師

伍、出席人員:如簽到表

陸、彰化縣野鳥學會意見彙整如下:

- 一、 目前彰化鳥會有跟彰化縣政府合作大肚溪河口的巡守工作,如 果發現河灘地內有狀況,視狀況類別通報彰化縣政府及環保局。
- 二、 鳥會在國道三號北側有執行鳥類調查,透過地景、植被的調查分析,因多數環境以農田為主。工程附近的地景與植被與國道三號北側差不多,因此推斷出現的鳥類種類差異不大,如果有需要該區域的鳥類調查資料,請主辦單位發文至彰化鳥會。
- 三、 和美端的灘地寬度窄,假設野生動物在河灘地受到壓迫,就容 易跑到水防道路,路殺的機會也會比較高。建議和美端可以增加到4 支自動相機,透過分析石虎出沒區域及個體數量,判斷石虎的行為 模式,對後續工程在和美端的施工規劃會有幫助。
- 四、 現在烏溪水量越來越少,加上高灘地的高度利用,缺少蓄水空間,整體棲地環境比較乾燥,河灘地的生態功能逐漸下降。如果有多餘土方要堆置在和美端河岸,建議在河岸營造出具蓄水功能(水潭)的環境,野生動物更容易飲水與覓食,增加生態面的棲地功能。
- 五、 大肚端灘地有夜行性猛禽,長耳鴞、短耳鴞的族群活動,目前 工地有執行夜間停工措施,請持續維持以降低干擾。
- 六、 現在流浪動物的議題備受重視。流浪狗的群聚,會壓迫到利用 河灘地野生動物的棲息環境(比如:石虎),也會有追捕鳥類及其他 野生動物的行為出現,只要狗群存在就容易吸引民眾餵養,除了有 環境髒亂還有狗群壯大的問題,當數量太多就有攻擊用路人的風險 。目前工區附近的流浪狗數量有控制住,減輕對野生動物的影響。

柒、散會:上午11時30分。

施工階段生態檢核現場勘查照片代表性照片表

工程名稱:臺中大肚-彰化和美跨河橋梁新建工程

工程單位:義力營造股份有限公司

勘查日期:112年12月12日



照片說明:

拜訪彰化縣野鳥 學會



照片說明:

拜訪彰化縣野鳥 學會

「臺中大肚-彰化和美跨河橋梁新建工程」 拜訪 NGO 團體簽到表

一、時間:112年12月12日(星期二)上午9點0分

二、地點:彰化縣野鳥學會(彰化縣彰化市忠義街 95 號)

三、出席單位及人員: 紀錄: 本原存代

| 三、出席單位及人員: 紀錄: 大俊/ 川 八 | | | 777 |
|------------------------|--------------------|------------|-----|
| 機關/單位 | 職稱 | <i>"</i> , | 備 註 |
| 彰化縣野鳥學會 | 常教神事 | 部选择 | |
| 臺中市政府建設局 | 翠工段司 | 床 映 碰 | |
| 為盛工程顧問有限公司 | 宽造主任 | 多に変 | |
| 義力營造股份有限公司 | 技 師 助理技師 | 旗耀芽 | |
| 智聯工程科技顧問有限公司 | | 村庄 | |